

**АНАЛИЗА ЕФЕКТА
НАЦРТА ЗАКОНА О ВОЛОНТИРАЊУ**

- **На кога ће и како ће највероватније утицати решења у Закону и какве трошкове ће примена закона створити грађанима и привреди**

Значај Закона о волонтирању огледа се превасходно у томе да се у правни систем уведе облик волонтирања, као пружање услуга за опште добро или добро другог лица, добровољно и без накнаде, чиме би се извршило његово јасно разликовање од радног ангажовања лица на основу уговора о раду и рада ван радног односа..

Организатор волонтирања може бити правно лице чији основни циљ није стицање добити, државни орган, органи аутономне покрајине и органи јединице локалне самоуправе.

Законом су прописани посебни услови за организовање волонтирања од стране привредног друштва или јавног предузећа, с обзиром да је неопходно спречити да се злоупотребом волонтерског бесплатног рада повећава конкурентност привредних субјеката. Стога ова правна лица могу да организују волонтирање под условом да се ради о активностима за опште добро, односно добро другог лица и то на пословима ван њихове делатности, да се обављањем волонтерских услуга и активности не стиче добит, као да се волонтирање не замењује рад запослених и других радно ангажованих лица.

Организовање волонтирања се врши уз прибављање претходне сагласности министарства надлежног за рад на програм волонтирања

- **Да ли су позитивне последице доношења закона такве да оправдавају трошкове које ће он створити**

Доношењем Закона о волонтирању обезбедиће се правна заштита волонтера, као и заштита корисника њихових услуга од евентуалне штете која би од те активности могла да настане. Предложени Закон ће у значајној мери утицати на афирмацију волонтерског рада јер је значај волонтерских активности вишеструк, како за самог волонтера, тако и за друштво у целини. Волонтирање подразумева учење, размену искустава и помагање другима, те се волонтирањем стичу нова или развијају професионалне вештине и знања волонтера, развија солидарност и врши активно укључивање грађана у друштвене процесе што доприноси развоју хуманијег и равноправнијег друштва. У државама са развијеном традицијом волонтирања примећен је значајан економски допринос који волонтери својим активностима дају локалној, регионалној и националној економији.

- **Да ли се законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту и тржишна конкуренција**

Предложени закон уређује један од аспекта радно-правних односа кроз пружање волонтерских услуга и активности, и не може се рећи да непосредно подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту.

Међутим применом овог закона допринеће се стварању позитивне акције у сфери добровољног ангажовања и допринети бољем разумевању и свеопштем добру у друштву.

- **Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о закону**

Јавна расправа о Радној верзији Нацрта закона о волонтирању је спроведена на округлим столовима у Београду, Нишу, Новом Саду и Крагујевцу, у периоду од 3. марта 2009. године до 16. марта 2009. године, а текст Радне верзије Нацрта закона о волонтирању био је постављен на сајту Министарства рада и социјалне политике.

На јавној расправи учествовали су представници социјалних партнера, (представници послодаваца и синдиката), представници удружења и организација које се баве питањима волонтирања, представници Националне служба за запошљавање, Покрајинског секретаријата за рад, запошљавање и равноправност полова, представници Привредне коморе Србије, представници Министарства здравља, представници Народне канцеларије председника Републике, представници Тима подпредседника Владе за смањење сиромаштва, представници НВО и то: Волонтерски центар из Крагујевца, Грађанске иницијативе, Асоцијација ромске солидарности из Крагујевца, «Школа мира», «М. Непушачки Едукативни Центар» затим представници Правног факултета у Крагујевцу, шумадијског управног округа, Националне службе за запошљавање, удружења праплегичара Шумадија, Центра за социјални рад «Солидарност», завода «М. Пчелице», Геронтолошког центра-Крагујевац, Установе за децу «Нада Наумовић», Асоцијација рома «Солидарност», ССС Крагујевац, удружења грађана «Сунце», удружење рома «Свети Георгије») Министарства просвете, Министарства правде, Министарства унутрашњих послова, Управа за безбедност и здравље на раду, Инспекторат за рад, представници Градског центра за социјални рад и други.

- **Које ће се мере током примене закона предузети да би се остварило оно што се доношењем закона намерава**

Министарство рада и социјалне политике ће у сарадњи са свим заинтересованим предузети широку акцију у циљу упознавања заинтересованих страна, односно субјеката на које се односи Закон, а ради промовисања циљева закона и његове доследне примене